
 

 

 

       

Αθήνα, 19 Μαΐου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Σε δύσκολη θέση καλλιεργητές στη Μαγνησία λόγω του αυξημένου 
κόστους άρδευσης  

Σε αυξημένη πίεση οικονομικά βρίσκονται πολλοί καλλιεργητές και παραγωγοί 

περιοχών της Μαγνησίας, οι οποίοι αντιμετωπίζουν δυσανάλογα αυξημένο κόστος 

άρδευσης των καλλιεργειών τους. 

Οι εν λόγω καλλιεργητές (περιοχών Αλμυρού, Αερινού κ.α.), εξαιτίας του γεγονότος 

ότι χρειάζεται να εγκαταστήσουν και να ηλεκτροδοτούν συστηματικά αποκλειστικά 

οι ίδιοι τις ιδιωτικές αρδευτικές αντλίες για την άρδευση των καλλιεργειών τους, 

επιβαρύνονται με μεγάλο κόστος άρδευσης. 

Το κόστος αυτό μοιραία ενσωματώνεται στις τελικές τιμές των προϊόντων τους, που 

είναι αυξημένες σε σχέση με αυτές παραγωγών γύρω περιοχών που διευκολύνονται 

στην άρδευση των χωραφιών τους από αρδευτικά έργα. 

Έχοντας να αντιμετωπίσουν το γενικά αυξημένο κόστος παραγωγής που έχει 

επιφέρει η πανδημία τον τελευταίο χρόνο, αλλά και τη γενικευμένη οικονομική 

δυσκολία, οι καλλιεργητές της Μαγνησίας που αρδεύουν τα χωράφια τους με 

ιδιωτικές αρδευτικές αντλίες, επισημαίνουν την ανάγκη να διευκολυνθούν 

έμπρακτα, ώστε να μπορούν οι τιμές των προϊόντων να παραμένουν σχετικά 

χαμηλές. 

Σύμφωνα με τους εν λόγω καλλιεργητές, η επιδότηση μέρους της αναγκαίας 

ηλεκτροδότησης των ιδιωτικών αρδευτικών αντλιών τους θα συνέβαλε 

αποτελεσματικά στη διευκόλυνσή τους, καθώς με τον τρόπο αυτό δεν θα 

επιβαρύνονταν αποκλειστικά οι ίδιοι με το αυξημένο κόστος ηλεκτροδότησης και 

έτσι οι τιμές των προϊόντων τους δεν θα ενσωμάτωναν το εν λόγω κόστος, 

παραμένοντας ανταγωνιστικές. 

Το απαραίτητο για τη λειτουργία των αρδευτικών αντλιών κόστος της ηλεκτρικής 

ενέργειας είναι πολύ υψηλό γενικά όσον αφορά την άντληση που γίνεται από 

ιδιωτικές γεωτρήσεις. Για το λόγο αυτό, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε δώσει αντίστοιχα 
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κίνητρα, ώστε οι ίδιοι οι αγρότες να γίνουν αυτοπαραγωγοί ηλεκτρικής ενέργειας 

(net metering, ενεργειακές κοινότητες κλπ). 

Επειδή, οι καλλιεργητές των άλλων περιοχών της Μαγνησίας επωμίζονται 

αποκλειστικά το κόστος τοποθέτησης και ηλεκτροδότησης ιδιωτικών υποβρύχιων 

αντλιών άρδευσης. 

Επειδή, τα προϊόντα των καλλιεργητών ενσωματώνουν το αυξημένο κόστος 

παραγωγής με αποτέλεσμα να είναι λιγότερο ανταγωνιστικά. 

Επειδή, οι εν λόγω καλλιεργητές επισημαίνουν την ανάγκη να διευκολυνθούν 

έμπρακτα ώστε να μπορέσουν να μειώσουν το αυξημένο κόστος άρδευσης που 

αντιμετωπίζουν. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να ενισχύσει έμπρακτα τους 

καλλιεργητές της Μαγνησίας για να μειωθεί το αυξημένο κόστος άρδευσης 

που αντιμετωπίζουν και να γίνουν οι τιμές των προϊόντων τους πιο 

ανταγωνιστικές; 

2. Προτίθενται να παρέχει την αναγκαία επιδότηση για το σημαντικό κόστος 

ηλεκτροδότησης των ιδιωτικών αρδευτικών αντλιών τους, ώστε να μειωθεί 

με τον τρόπο αυτό το συνολικό κόστος άρδευσης και να παραμείνουν οι 

τιμές των προϊόντων τους σε χαμηλά επίπεδα; 

3. Προτίθεται να υιοθετήσει την πρακτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και να 

δώσει κίνητρα στους αγρότες για να γίνουν οι ίδιοι αυτοπαραγωγοί 

ηλεκτρικής ενέργειας; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




